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A nagy évforduló.

Száznégy év.
Ssáznégy éve ma, bogy Mono- 

kon egy szimpla, sárgára meszelt 
házban megszületett a legnagyobb 
magyar politikus: Kossuth Lajos. 
Elgondolkozunk és körülnézünk 
ezen a napon, az alkalom ünne­
piessége folytán és mélyrehatóbban, 
mint hétköznapon. És megvizs­
gálva a rónák és a dombok vidé­
keit, elnézve Kárpátoktól az Ad­
riáig, látnunk kell gyönyörű virág­
zását azoknak a magvaknak, me­
lyeket Kossuth vetett a magyar 
lélekbe.

Ez a lélek most — és bizo­
nyára mindörökké — az ő nagy 
lelkének kincseiből táplálkozik s 
az ő eszméitől várja boldogulását. 
Élete: eszméi, céljai, eszközei, ide­
áljai most úgy ragyognak Magyar- 
ország egén, mint egy csodálatos 
tüzü gyémánt.

És a mi ellenségünknek, a 
hozzánk láncolt Becsnek is napról- 
napra többet kell látnia ebből a 
ragyogásból. Be kell látnia, hogy 
hiába volt a hatvanhetes kiegyez- 
kedők megalakuló munkája, vég­
eredményében itt Kossuth pro- 
grammja fog szóról-szóra meg­
valósulni. Nem állhat annak útjá­

ban sem hatvanhetes taktikázás, 
I sem hóhér! darabant-gazdálkodás.

A Kossuth név annyi erőt önt 
a nemzetbe, hogy a nyílt erőszak 
legvastagabb láncait és a ravasz- 
kodások legerősebb, finom drót­
hálóit is széítépi. A száznegyedik 
évforduló előtt az egész nemzet 
megáll egy nagy, ünnepi pillanatra, 
szivében az áhitatnak azzal a 
csöndjével, amelyben minden nagy 
érzés benne van, — s azután újra 
kezébe kapja a fegyvert s küzd 
tovább.

POMTIMI HIEBE»
A oeeh-magy&r barátság. Becsből 

táviratozzék: Az osztrák képvieelőházban 
tegnap Hodzsa Milán magyar képviselő, a 
nemzetiségi párt jegyzője megjelent. Dr. 
Kramarzzal és más szláv képviselőkkel ta­
nácskozott a cseh-magyar barátkozás tervé­
ről. Az Alldeutsche Korr, szerint Hodzsa 
óvta a szláv képviselőket a nemzetiségek­
nek Magyarországon való elnyomatására 
való tekintettel a magyar kormánypárttal 
kötendő minden szorosabb viszonytól.

Horvát ügyek. Zágrábból jelentik: 
A parasztpárt tegnap népgyülést tartott, 
melyen ezerötszáz parasztnál többen vettek 
részt. A gyűlésen határozati javaslatot fo­
gadtak el, amelyben kimondták, hogy addig 
nem lehet beszélni szabadságról és önálló­
ságról, míg a nép legnagyobb része, a pa­
rasztság nem jut szóhoz és míg a magyarok 
jogtalan és törvénytelen tulhaialmukról 
Horvátország felett le nem mondanak. Teg­
nap este szocialista népgyülést tartottak,

melyen 5000 főből álló tömeg volt jelen. Az 
összes szónokok igen élesen a sajtónovella 
ellen foglaltak állást.

egyház és mmm.
As egyházkerület gyűlései. A ti­

szántúli rel. egyházkerület tanügyi bizott­
sága november 6-án délelőtt, a pénzügyi 
bizottsága 6-án délután, a főiskolai igaz­
gatótanács november 7-én tart ülést. Az 
egyházkerület rendes közgyűlését november 
23-án tartja.

Magyar jogtörténet an akadémián. 
A jogakadémiákon eddig féléves tárgy volt 
a magyar alfe. és jogtörténet. Most a mi­
niszter két félévre terjesztette ki a jogtörté­
net hallgatását.

Kollokviumok eltörlése. Megemlé­
keztünk arról a mozgalomról, mely a jog- 
akadémián a kollokviumok eltörlését irá­
nyozza. A tanárkai- 20-an tartott akadémiai 
tanácsülésen szinte a kollokviumok eltörlése 
mellett foglalt állást. Valószínű azonban, 
hogy a i’őcollegimnok párbeszédes vizsgáit 
nem törlik el, hanem csak a meílóktárgyakét, 
p. o. törvényszéki orvosían, bányajog stb. A 
döntés az egyházkerületi közgyűlésen lesz.

Kath. iskolaszék választása. A kö­
vetkező nyilatkozat közzétételére kérettünk 
fel: „Mikor lesz már az iskolaszék újra vá­
lasztása?“ címmel a „Debr. Kath. Lap“ most 
megjelent S-ik számában egy közlemény 
foglaltatik, mely fölhívja figyelmemet azon 
körülményre, hogy az iskolaszék tagjainak 
megbízatása lejárt a fölszólít, hogy az iskola- 
széki választást tűzzem ki mielőbb, mert 
„nem szabad többé furfangosan megfosztani 
választói jogától az iskolafentartó hívek 
ezreit". A ,Debr. Kath. Lap" által rosszul 
informáltak tájékoztatása céljából vagyok

Kossuth Ferenc életéből.
Irta: tíentaller Lajos.

(Folytatás.)
Pozsonyba érkezve, a foglyokat a po­

zsonyi vár oly részébe zárták el, mely köz­
vetlen a leégett vár falai mellett lehetett, 
mert a helyiség szűk udvarából feltekintve, 
látható volt a vár leégett tornya. A három 
fogoly gyermeket: Ferencet, Lajos Tivadart 
s Vilma nővérüket, Marival, a dajkával 
együtt a földszint egy nagy tágas szobájába 
zárták. Karády Ignácot és Marton Antóniát 
külön zárták el s ezeket a gyermekek csak 
ritkán látták. Arra Ferenc ur nem emlék­
szik, a mit a hivatalos jelentés említ, mintha 
velük együtt Sókuton édesatyjának még egy 
írnokát is elfogták volna.

A gyermekek — kiknek az ajtaja előtt 
s ablakuk alatt egy-egy őr állott — a szűk 
udvarra naponként kimehettek. A szűk ud­
varon levő néhány kőzet darab annyira em­
lékébe vésődött Ferenc urnák, hogy azokat 
ma képes ásványtanilag megállapítani.

Fogságuk ideje alatt a gyermekek csak 
egy ízben kaptak hirt drága édesanyjukról,

ki férjétől elszakadva, szintén ezer és ezer 
veszély között bujdosott.

A hirt egy lengyel grófnő vitte nekik. 
Nevére azonban Kossuth Ferenc nagy saj­
nálatára nem emlékszik. Valamint azt sem 
tudja, mi uton-módon volt képes a grófnő a 
fogházba bejutni. Csakis az maradt meg em­
lékében, hogy midőn a grófnő a gyermekek­
kel s dajkájukkal egyedül maradt, nagy hir­
telen ruhájából kifejtett egy kis darab papirt, 
mely teljesen fehérnek látszott. Ekkor a 
dajka gyorsan vasat melegített a azt végig- 
húzta a fehér papiroson, a melyen az aggódó 
anya sorai azonnal láthatóvá váltak s e 
sorokat rögtön felolvasták a könnyező gyer­
mekeknek.

A hősiéikü lengyel grófnőt, ki szabad­
ságával, sőt talán az életével is játszott, 
hogy Kossuth Ijajos gyermekeinek elvigyen 
édesanyjuktól néhány szerető szót, sem 
Kossuth, sem a gyermekek nem látták soha 
többé. *

A nyolc hónapig tartó fogság alatt a 
Kossuth gyerekeket Hayna« is meglátogatta. 
Ferenc ar élénken emlékszik hosszú, a sza­
káiéból lopott szürkés szőke bajuszára, a

mint ez beszédközben a breseyai hyéna ál­
ján libegett. Ez volt egyetlen impressziója 
a szörnyetegről, a ki ott véres körmeit le­
húzta s a gyermekek ellátása felől, látszóla­
gos vagy tényleges jóakarattal kérdezés a - 
dött s őket látni akarta.

A pozsonyi vár parancsnoka egy jóin­
dulatú őrnagy volt, — do ennek nővére som 
emlékszik ixossuth Ferenc.

Ez a várparancsnok egy napon azzal 
lepte meg a gyermekeket, hogy egy dobozt 
küldött nekik, melyben 11 darab régi kór 
volt, díszes Larniol nyéllel, türkiszt-kkví 
ékítve. A pengék pedig török hajtása ara­
nyozott ezüst, alsó részük domborműves zo­
máncozás. A parancsnok a küldemónynyel 
együtt azt üzente, hogy mikor Kossuth La­
jos pesti lakását elfoglaltak és kifosztották, 
ez a doboz neki jutott osztályrészül a zsák­
mányból. 0 most visszaadja ezt az értékes, 
régi családi ötvös müvet; egy kést azonban 
— a tizenkettediket — megtart magának 
emlékül. E doboz, a benne levő tizenegy 
darab karniol nyelű török késsel ma is a 
Kossuth Ferenc birtokában van.

(Folyt, köv.)

Hac-iatca 49. sz., fopostával szem­
ben (Csanak ftíszeriizlet szomszédságában,) 

Saját Huk 6;vtdi mindenki, hony gsípsö szükségétét ezen üzíbíüM szerezze te: — Csak a Cipő Sirály cégre lessék ügyelet
Cínö Kiről! Tolnai Dániel
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MIor kijelenteni, hogy m fskolaszáki tagok 
választása mindenkor a fennálló ezabilyaat 
értelmében e a tnrvéoyee formák megtartá­
sával lett a hitközség tagjai által megejtve 
R a választásra jogosultak közöl senki sem 
tett választói jogától megfosztva. A legutóbb 
190». november hó IWn törvényesen meg­
ejtett választással újjáalakított ískotosaék 
«■gfctoak megbízatása pedig, minthogy az 
•e ujjáalakitástól számított három évre ssól,
Änem járt le. Debrecen, 1906. szent 19.

lr Kálmán, id. hely. Mkéaz, iekofaezéki 
elnök.

Debreceni lelkész etbelyeséee. Im­
iik boMzupályií plébános nagyvánut-ciaezi
plébánossá nevezte ki a püspök. Helyére 
Hosszú pátyiba adun n iastratomak KLampell 
József debreceni rém. kától. segédlelkéezt
nevezte ki.

Könyvtárnok válaestás a főiako-
11 ban. Alkotmányos élet van a főiskolán.

i tömegben állnak az ifjak a főiskola előtt, 
lehallgatók és bittanhallgatók összevegyülve 

kisobb-nagyobb csoportokban vitatják a bekö- 
v mkezondő választás esélyeit. Mindegyik a maga 
{dőltjének győzelmét hiszi. Van is ebben va­
um,' mert komoly számítások alapján mind a 
el párt egyenlő erejűnek látszik. Idegen em­

berek, kiknek ügyes-bajos dolgok miatt a kol- 
itiginm felé visz utjok, csodálkozva látják a 
hatalmas, vitatkozó csoportokat. Hiába, ennek 
gy kell lenni, mert választás van a főiskolá­

ban, még pedig konyvtámok választás. Vaja­
kéra megjelenik tiseteletes Feronczy Gynla dr. 
akadémiai tanár, az ifjúság a kollégium elől 
he vonni a választás színhelyére. A nagy asi- 
hongás óimulik, a tanár fejtegeti ae egyesülés, 
az olvasás hasznát. Iszonyú törelmeuenkedés 
után val ihara. megkezdődhetik a választás, még 
pedig titkos szavazással. Megint megindul a 
raiálgaUs: ki lesz a konyvtámok?... Végre a 
hooszn szavazás véget ér... de azért még sem 
tehet még megtudni az eredményt, mert még 
esszo kell számlálni a szavazatokat... Na, va- 
isháre az is csak megtörténik ... Óriási csend 
htsz, a légyzugas is meghallható... Az elnök 
Meg hangon konstatálja az eredményt s ki­
hirdeti, hogy beadtak eeeaeeen 199 szavazatot, 
«bből 99 szavazat Óvádi Mihály 3. jb.-ra esik, 
190 pedig Stolz Jenő 2. jh.-ra adatott. Ezek 
szerint a F. T. O. E. könyvtárnokává Stole 
Jenő 2. jh. választatott meg.

A,debreceni kegyeerendi főgymo,
Bévai-Onképeőköre szerdán délután 3 
órakor tartotta alakuló közgyűlését, amelyen 
a twztviselő-kari választották meg a kör 
tagjai. Elnök egyhangúlag Húsz Ödön 8. 
o. t Főjegyző egyhangúlag Frank László 
8. o. t. Pénztáros ogyhangulag Kocsis 
Sándor 8. o. t. lett Aljegyzővé pedig Mo» 
LOíiiczky Hugó 7. o. tanulót és pénztárossá 
irányi István 7. o. tanulót választották meg 
szavazás utján. A gyűlés Divényi Gyula 
vezető-tanár buzdító szavai után véget őrt

A debreceni egyetem ügye.
Debrecen, ezept. 20.

Az egyetemei előkészítő bizottság szá­
mos irány felé fordítja figyelmét és igyek- 
; zik az ügyet minden oldaláról megvilágí­
tani, nehogy ismét levegyék a napirendről
az egyetem ügyét.

Az előkészítő bmriteág egyik tagja, dr. 
iv.i Viktor ujabbau életrevaló indítványt 

vetett fel. Mindenki tudja, hogy az iskolák 
milyen óriási forgalmat hoznak létre. Egy 
város gazdasági viszonyainak fellendítésére 
roppant sokat leesnek ae iskolák. Az a te­
mérdek tanuló, ki itt étkemsk, lakik, rubée- 
kodík: tekintélyes összegeket hegy itt egy 
«wetendßben.

•lészi Viktor dr. azt
kérdezzék ki a főiskola _____ „„
hallgatóit arra nézve, hogy mit és mennyit 
íflUetmk itt magokra egy tanév álatt Általá­
ban toon koronára tehető közepes Fxémttás- 
eal az úKBreg, melyet egy felnőtt akadémiai 
polgár elkölt. Pontos és részletes adatokra

tévén aaonbaa wökség, a stattart&aí «tatok 
szerzésének ezen módjához fordul a braott» 
ság. Rovató« blankettákat fog kiosztom a 
növendékek között, melyek rovatait kitöltve, 
meglehetős világos képet nyerhetni 
arról a forgalomról, mtóyet a hallgatók 16-

Mivel pedig az egyetem létesítése ese­
tén 900b-300 hallgatóra! remélhetőleg több 
volna a létszám, ezek évi 2 300,000 korona 
forgalmat csinálnának, mi egy még olyan 
gazdag város gazdasági helysetén is roppant 
sokat hódit . ^__ „ . .

A bizottság egyébb irányban m fontos 
adatokat gyűjt és hisszük is, hogy fárado­
zásainak meg lesz a kenő eredménye.

A tanács és a hivatalos 
érák.

Részleges visszaszívás.
Debrecen, szeptember 90.

A városi tanács nem mér 
egyenlő mértékkel. Kimondta a hi­
vatalos órák összezaugoritásál, de 
a reform alól néhány hivatalt ki­
vont.

Belátta a tanács is, hogy a 
tűzifa üzletén vészit a város ha 
csupán délelőtt árulják a város 
fáját. Rendeletet adott ki tehát, 
hogy azok, akik a tűzifa eladását 
végzik a városházán, könyvelik és 
elszámolják, délután is tartsanak 
hivatalos órákat.

A tanács észrevette és korri­
gálta ezt a hibát, a közgyűlés pedig 
— remélhetőleg — korrigálni fogja 
a tanács egész intézkedését a hiva­
talos órák ügyében.

A városi tanács a hivatalos 
órák megrövidítéséről s a részleges 
visszaszívásról különben újabban 
a következő határozatot hozta:

„Mint in a tanács úgy a folyó évi 
juoius 1-től szeptember 15-% tartó próba­
idő alatt, mint a megtartott értekezleten 
kifejtettekből meggyőződést szerzett arról, 
hogy a hivatalos óráknak egyfolytában 
tartása a közönség érdekébe nem ütközik, 
sőt a tisztviselők eredményesebb munká­
ját lehetővé teszi és a városra nézve 
anyagi megtakarítást szol, a folyó évi 
6295. sz. határozatban foglalt indokokból 
kimondja, hogy az iktató hivatal és a 
rendőrség kivételével további rendelkezé­
sig a hivatalos órák a városházén délelőtt 
8 órától délután 1 óráig egyfolytában 
tartassanak és feflrivja a polgármester 
urat egy felől arra, hogy ezen hivatalos 
órák pontos betartását a legszigorúbban 
ellenőrizze és a mulasztók ellen a meg­
torló eljárást foganatosítsa, másfelől, hogy 
munka összetorlódás esetén a szükséghez 
képest a hivatalos órák meghosszabbítása 
iránt saját hatáskörében intézkedjék. Egy­
idejűleg felhívja a tanács a főezámvevőt, 
miszerint intézkedjék, hogy a tűzifa és 
faanyagok a városházán egész nap ára-
ílMÖErSBB&m e
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mekeken kiről. Rirővihtgztás volt a minap 
a faluban s minthogy nem volt férfi, asz- 
szonyt választottak meg bíróvá.

Százaégy éve» asszony tűz­
halála. Ságodon borzalmas módon 
pusztult el a minap egy Császár 
Jánosné nevű száznégy esztendős 
asszony. Egyedül maradt a szobá­
ban a fia házánál s mialatt a szé­
ken elnyomta az álom, a háztető 
kigyuladt felette. A falubeliek ha­
marosan eloltották a tüzet, de míg 
az oltás tartott, senkinek sem 
jutott eszébe, hogy az öreg asszony 
bent van a házban. Mikor bemen­
tek a füsttel telt szobába, a szeren­
csétlen asszonyon már nem lehe­
tett segíteni. A reá hullott parázs­
lói meggyuladt a ruhája és a 
gyorsan terjedő tűz egészen össze­
égette a testét. Súlyos sérülése 
következtében nehány órai szen­
vedés után meghalt.

Áttérés a zsidó vallásra. Aradon — 
mint onnan jelentik — a református vallás­
ról áttért tegnap a zsidó vallásra Apáti 
Nagy István harmincöt éves békésmegyei 
földbirtokos. Vőlegénye egy aradi izraelita 
leánynak, akit vallásos szülei azzal a fel­
tétellel adnak hozzá, ha előbb áttér a zsidó 
vallásra. Az áttérés dr. Rosenberg Sár dór 
főrabbi jelenlétében történt meg.

Halálos kirándulás.
Házaspár a vonat alatt,

Pakráe község közelében megrendíti' 
szerencsétlenség ért egy házaspárt A sirá i 
körjegyző vasárnap hajnalban feleségévé, 
együtt a szomszéd faluba hajtatott ti Hői­
ben egyik vasúti átjárónál kellett áthalad- 
niok. Ez az átjáró nincsen sorompókkal el­
látva s az ut teljesen szabad. Az átjáró 
mellett van az őrház s a vasúti őrnek köte­
lessége az áthaladókat a vonat közeledésére 
figyelmeztetni

Ezt a kötelességét az őr ez esetben 
sem mulasztotta el. Mikor a jegyző az át­
járóhoz ért kocsijával, az őr figyelmeztette, 
hogy a vonat érkezése már jelezve van, az 
átjárón tehát nem szabad áthaladnia. A 
jegyző azonban nem vette figyelembe a ti­
lalmát és a lovak közé csapott, habár az 
érkező vonat lámpái már látszottak is. A 
lovak az ütéstől és a vonattól megriadva, át 
akartak rohanni a ebieken, az egyik ló meg­
csúszott és elesett. A szerencsétlenség egy 
perc múlva volt.

A robogó vonat elütötte a kocsit a 
bennlévőkkel együtt. Az őr ott találta a ko­
csit összetörve, a lovakat agyongázolva és a 
jegyzőt, holtan. Iszonyúan meg volt cson­
kítva. Teljes hosszában esett a sínre és a 
vonat igy haladt keresztül rajta. A nő is 
ott feküdt eszméletlenül, de az ólesztési kí­
sérletek eredmónynyel jártak. A vasúti őr 
egyelőre lakásába vitette az áldozatokat, in­
nen pedig reggel hazaszállították Sirácra. A 
nő állapota reménytelen.

Seomoea tannteágot regt magában az az 
eeeV mely a minap törtónt a Felvidék eg- "í 
töt Mucekájáben, Bánkon. A fabak' ->*.
nem valamennyi férfi kivándorolt mai 
rikdba s csak néhány beteges agg t. 
maradt odahaza az asszonyokon és a gyér-

Az adótárgyalás,
A kivető-bizottság Ülése.

Debrecen, szept. 20.
Az adóki vető bizottság tegnap a követ­

kező po’górok adóját állapította meg: Dávidom*« 
Tóbiás szatócs ÍR korona, Liebermaon Mózes 
Mór szatócs 26 korona, Kecskés Péterné «a-

Cipők, Kalapok, fehémemnek, Nyakkendők
flszapalotában.Neumann Testvérek
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25 korona, Bebakter Ignácné szatócs 37 
Verona 50 fillér, Leichtmann József szatócs 44 

u-.v^rvaeszer Miksa szatócs 91 korona,
sü,"ffirs26c, «»kW Botewia
Tózeefné szatócs 30 korona, Veisz Iraac szatócs 
SSkorona, Nagy Aataiaó szatócs cJ korona, 
‘farka * Róza ereatóos 40 k orona-

Veisz Latos «**» W korona, Latinka 
,/xtóos 70 korona, Varga Karoly ítal- 

Jaaes freaks! Vilmos italmórő 80^nn^KldnJakiSiftoérő 100 korona, 
^dzihdÄezky T^án kereskedő 70 korona, 
kain József szatócs 70 korona, Klem Marton 
fcMtóc* 100 korona, Havas Dávid szatócs 4o4 
i omna SS fillér, Sohwarc Matild kereskedő 163 
korona 79 fUMr, Neumann Sarolta tőzsdéé 89 
korona SS fillér, Fächer Cili italmérő 105 K.

Uigy Samuéiné trafikos 235 korona 82 
fillér, ScleppeJ Mihály 181 korona 77 fillér, 
Xagy János szíjgyártó 56 korona, Rózsa, Lajos 
Árkos 20 korona, Nagy József szűcs 40 korona, 
Steiner Mór táncmester 40 korona, Lichtblau 
Albert önkéntes iskola tulajdonos 203 korona 
40 fillér, Weiezberger Mihály műszerész 70 ko­
rona, Földvári Lina mechanikus 40 korona, 
Billiós Jakab utazó 20 korona, Friedmann 
Ignác szatócs 30 korona, Birkenfeld Vilmos 
utazó 34 korona 32 fillér, Handel Kornél utazó 
43 korona 20 fillér, Klein Sándor utazó 36 ko­
rona, Kbrenreich Jenő ügynök 48 korona.

Lsandenfeld Lajos utazó 25 korona, Lő- 
vínger Leo utazó 57 korona, Rosenthal Jenő 
utazó 25 korona, Bnrg Sándor ügynök 19 ko­
rona 50 fillér, Goldstein Simon ügynök 24 ko­
rona 80 fillér, Klein Márkus ügynök 20 korona, 
Kohmaa Ignác ügynök 30 korona, Klein Béla 
ügynök 33 korona, Schvartz Aladár ügynök 32 
korona 40 fillér, Friedmann Adolf ügynök 36 
korona, lingár Mór ügynök 26 korona, Fáik 
Ottó ügynök 50 korona, Emerich Ignác ügynök 
48 korona, Veinberger Sámuel ügynök 54 ko­
rona, Feszler Sámuel ügynök 40 korona, Zsirosi 
Árpád 50 korona, Neumann Joachim ügynök 
42 korona, Frieder Soma ügynök 54 korona, 
Flaum Márton ügynök 100 korona.

Hartstein Sámuel alkusz 50 korona, Katz 
Henrik aikusz 51 korona, 'alanton Ignác üzér 
20 korona, Kóródi Miksa üzér 50 korona 40 
fíilér, Weicz Marton üzér 59 korona 60 fillér, 
Weisz Sámuel üzér 25 korona, Grosz mann 
Ignác 70 korona, Glück Herman 72 korona 96 
fillér, Péterfi Benő ügynök 43 korona, Stom 
Elek ügynök 64 korona, Lakács Ármin bank- 
iroda 100 korona, Fáik Lajos bankiroda 1000 
korona.

Kiéin Jakab gépügynök 20 korona, Fried­
mann Jenő gépügynök 20 korona, Reiner Sán­
dor gépbizományos 30 korona, Kain Antal gép­
bizományos 45 korona, Köröndi Sándor gép- 
ügynők 112 korona 20 fillér, Farkas Jenő ügy­
nök 30 korona, Gelbmann József ügynök 36 
korona, Friedmann Salamon ügynök 30 korona, 
Schwartz és Társa gabonaüzlet 82 korona, 
Tannenbaum Lipót borügynök 77 korona 50 
fillér, Schwarte Márton közvetítő 65 korona, 
l'urai Farkas közvetítő 130 korona 86 fillér, 
Kaufmann Dávid mészügynök 25 korona, Lu- 
kacs Annin ügynök 18 korona 77 fillér.

Az 1907. évi városi rendes költség­
vetést tárgyalták ezután folytatólagosan. 
Kőnek kapcsán az erdőségek tételénél tii- 
raonfty Imre kir. tanácsos javasolta, bogy 
egyes háztulajdonosok polgári failletményét 
töröljék, mert arra a polgárok ráfizetnek. 
Ugyanis a kinek például 3 öl kompetencia 
fája van, 9 forint kedvezményt kap, de az e 
miatti költségvetési hiány fedezéséhez leg­
alább is 25 forinttal több adóval járulnak 
hozzá.

A bizottság azonban — bár a felhozot­
tak igazságait belátta — nem tartotta ma­
gát illetékesnek ez ügyben határozathozatalra, 
mert az erre vonatkozó szabályrendeletet a 
közgyűlésnek kell megváltoztatni.

A költségvetés további tételeit tárgyal­
ták ezután, — megint az erdőmester sajná­
latos távollétében.

Részletes tudósításunk a következő:
Jelen voltak: Bósíler Károly tb. fő­

jegyző elnöklete alatt Koncaik Lajos főszám­
vevő, Márton Imre, <ir. Bacsó Dezső, Varga 
Károly íb. tanácsos, előadó, Juhász Ignác, 
Rocblitz Arthur, dr. Tüdős János, Nagy 
Sándor, Simonfiy Imre.

A városi nyomda költségvetése.
Elnök bemutatja a városi nyomda 1907- 

évi költségelőirányzatát, mely 20,000 korona 
nyereséget tüntet fel.

Juhász Ignác kifogásolja a két nyomdai 
művezető magas jutalékát. Szép fizetést kap­
nak, nagy nyugdíjra tarthatnak számot s a 
múlt évben kettőjüknek 3000 korona juta­
lékuk volt.

Márton Imre: A bét művezető egész 
nap azon fáradozik, hogy a nyomda minél 
nagyobb forgalmat csináljon.

Juhász Ignác: Arra nincs szükség, 
hogy a nyomdát, mint üzletet forszírozzák. 
A városnak semmi oka sincs geseftelésre a 
saját polgáraival szemben, azzal a kilátásba 
helyezett 20,000 korona nyereséggel nem 
lesz gazdagabb a város.

J)r. Tüdős János : Azt azonban senki 
sem akarja, hogy a nyomda veszteséggel 
dolgozzon, bár nyereségre basirozni az ügy­
vezetést szintén nem tanácsos. Elég, ha a 
város a saját nyomtatványait előállíthatja. 
Az üzleti részt el kell ejteni.

Juhász Ignác: A művezetők jutaléka 
azonban eltörlendő lenne.

Ezután Márton Imre tételenként vizs­
gálja a költségvetést, melyre vonatkozólag 
az előhívott Keresztessy István nyomdai 
helyettes üzletvezető a kórt felvilágosításokat 
megadta.

A bizottság végül a kapott felvilágosí­
tások után a nyomda költségvetését elfoga­
dásra ajánlja, de a városi nyomtatványok 
kiadási tételéből 3000 koronát törölt.

Az 1907. évi kéltségvetés.
A városi nyomda ellen.
A jog- éspénztigyi bizottság ülése,

(Saját tudósitónktól.') A jog- és pénz­
ügyi bizottság tegnap délután 3 órától kez­
dő dőleg ülést tartott, a melyen az 1907. 
övi költségvetést és ennek keretében a vá­
rosi nyomda költségvetését is tárgyalták.

Ami a városi nyomda vezetését illeti, 
Juhász Ignác és dr. Tüdős János felemelték 
tiltakozó szavukat az ellen, hogy a nyomda 
nagyon is forszírozza a nyomtatványok for­
galmát, a többi nyomdatulajdonosok, adó­
fizető polgárok rovására. Ezt a visszataszí­
tóan túlhajtott üzleti versengését a városi 
nyomdának erősen kifogásolták s kijelen­
tették, hogy nem méltó a városhoz, amely­
nek van ológ olyan jövedelmi forrása, a 
melyet fokozhat, a melynek bevételeit for­
szírozhatja.

A rendes költségvetés, i
Ezután a város 1907. évi költségelő­

irányzatát tárgyalták folytatólagosan.
A IV. tételnél, az erdőségek tételénél 

Simon ffy Imre szólal fel s azt javasolja, 
hogy a polgárok failletményét, az úgyneve­
zett iakompetenciát szüntesse be a város, 
mert voltaképen minden polgár ráfizet erre 
a kedvezményre. A város ugyanis a kompe­
tencia fákon anynyit vészit, hogy azt csak a 
polgárok háromszoros pótadójával lehet meg­
téríteni.

Juhász Ignác : Igazat ad Simonffynak, 
hogy »zt a 6 korona küiömbczetet, amivel ol­
csóbban kapják egyes polgárok a kompe­
tencia fát, azt adóban hároraszroran meg­
fizetik, de az erre vonatkozó szabályrende­
letet csak a közgyűlés változtathatja meg. 
Ezt most mi, mint bizottság, hatályon kívül 
nem helyezhetjük.

Simonfiy Imre: Ez ceak képzelt pol- i 
gári jog, mint egy* s polgároknak a Horto- | 
bágyhoz való joga Azt a 24,000 koronát 1 
megtakaríthatjuk s a költség veteti javára Ír­
hatjuk.

A bizottság kimondta, hogy e kör des 
elbírálására u közgyűlés hivatott s esetleg 
oda Simonfiy Imre kir. tanácsos tegyen Írás­
beli konkrét javaslatot.

Végül egyes kisebb tételeket töröltek * 
költségvetésből. Mostanáig kőnk belül 6000 
korona a megtakarítás az egyes tételeknél.

A bizottság ma délután nem tart ülést, 
de később meghatározandó időben tartandó 
ülésein folytatni fogja a költségvetés tár­
gyalásait.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A kapuőrség — legyen néma.

Egy hajdú a városháza kapuja 
alatt, mikor őrségen állott, egyik 
ügykereső féllel szóba ereszkedett 
s felvilágosítást nyújtott arranézve, 
hogy bizonyos hivatal hol kere­
sendő. Mint értesülünk, ezért az 
illető hajdú megrovásban részesült 
s azt az utasítást nyerte, hogy 
neki csak köszönni szabad, de 
szóba ereszkedni senkivel sem 
szabad. Hát ez nem helyes. Utó- 
végre is olyan kevés embert talál 
valaki a városházán, még a hiva­
talos órák alatt is, hogy nem követ 
el bűnt az a hajdú legény, ak i a 
városháza kapujában egyik-másik 
ügy kereső félnek —- felszólításra 
felvilágosítással szolgál. Mert hajdú 
az van a városházán délután is.

Mikor less a közgyűlés? A város
szeptember havi rendes közgyűlését bajosan 
lehet megtartani már e hónapban. Előrelát­
hatólag a jövő hónapra marad a közgyűlés, 
a melynek rendkívül sok fontos tárgya lesz. 
E közgyűlésen határoznak végleg a villamos- 
telep ügyében és szavazással fogják eldön­
teni, hogy a budapesti Ganz-gyár, vagy a. 
pozsonyi Siemens-Sehuokert cég épitse-é föl 
a villamos telepet; ugyancsak e közgyűlé­
sen tárgyalják le Debrecen város jővö évi 
költségvetését és határozzák meg a pótadót 
stb. A közgyűlés előreláthatólag 2—3 napi? 
íj el fog tartani.

Panasz a szaktisztviselők re.
A jog- és pénzügyi-bizottság eddigi 
ülésein sok panasz hangzott oí, 
hogy egyes tisztviselők nem voltak 
jelen a költségvetés tárgyalásánál, 
holott szakvéleményükre^ felvilá­
gosításukra az egyes tételeknél 
szükség volt. Ha már délután nin­
csenek hivatalos órák, — jegyezte 
meg Juhász Ignác — legalább az 
olyan szakbizottsági üléseken lehel­
nének , jelen, „a hol jelenlétükre 
szükség van. Es ez a megjegyzés 
nagyon helyén való volt.

Kövendy a Hortobágy hasznosító.- 
■áról. Az ősi Hortobágy hasznosításának 
híve, Kövendy Domokos, városi bizottsági 
tag részletesen kidolgozott tervezetet adott 
át ma Kovács József polgármesternek a 
Hortobágy mikénti hasznosításéról. A bö- és 
legaprólékosabb részletekig kidolgozott ja­
vaslattal a Hortobágy hasznosítására kikül­
dött bizottság fog foglalkozni.

Színházi vonatok.
Fontos és a közönségre nézve 

nagyon előnyös újítást léptetett 
életbe a debreoeni kisvasat igazga­
tósága, amiért megérdemli a nyü-

A városház alatt lévő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át
n összes megmaradt árakat minden elfogadhat« áron kiárusítom. Borsom
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vános elismerési, az igazgatöság
tjBzyanis elhatározta, hogy a színi 
évad alatt este 9 óra 50 perekor 
két vonalot indít a színháztól. Az 
egyik a Marcit-ferdéig, a másik a 
yesuti állomásig fogja szállítani a 
atínbázból a közönséget

Ezt az újítást, amely régóta ér­
áéit hiányt pótol, bizonyára nagy 
Örömmel- fogadja a közönség, mert 
m őszi esős időben és a téli hideg­
ben nagyon ol kel ez a kis kénye­
lem. A kisvasút igazgatósága^ e 
tényével megmutatta, hogy van ér­
zéke a közönség érdeke iránt és 
ha a színházi vonatjárat kifizeti 
magát, bizonyára több újítás is 
fogja követni ezt, mert Majerszky 
igazgató, aki teljesen modem gon­
got kozásu ember, nőm fog azoktól 
elzárkózni.

Ez újításról ma értesíti hivata­
losan a kisvasút igazgatósága a 
városi tanácsot, de már Oláh Ká­
roly szinházf'elügyelővel szóval kö­
zölte a tervet, áld viszont intézke­
dett, hogy a színház müvezetősége 
minden nap pontosan értesítse a 
kisvasút igazgatóságát, _ hogy mi­
korra lesz vége az előadásnak, mert 
az előadás után 5—6 perc múlva 
indulnak a vonatok.

SPORT.
Akadémiai Athletikaí Club.

Tegnap népes gyűlést tartottak a 
főiskolai hallgatók, melyen a ki­
küldött bizottság jelentéseit tudo­
másul vették. A jelentősek szerint 
a Debreceni Torna-Egylet a teljes 
különállást nem engedi meg és igy 
önálló Akad. Athletikai Club nem 
létesülhet az anyagi eszközök elég­
telensége miatt. Zöld József és 
Mózes István felszólalásai után el­
határozta az értekezlet, hogy ismét 
ioiveszi a Torna Egylettel a tár­
gyalások folyamát és addig is, név­
lég megalakítják az Akadémiai 
Torna Club-ot. a gyűlésen jelen 
volt dr. Ja szí Viktor jogtanár, kit 
az iijuság kért fel a gyűlés veze­
tésére.

BoössSiay szobra;
Megtartható-e

a leleplezés?
Sikerül-e az ércbeöntés ?

E hó 30-ára tűzte ki a Hajdú­
böszörmény ben.fel állítandó Bocskay 
szobor lelepteeesi ünnepélyét a bi­
zottság. A nagy, országos ünnepély 
előkészületeit megtette a bizottság, 
bár még biztosan, máig sem tudja 
j?eaki : megtartható-e a sseborielep- 
leraé.s? A karcagi Koesnth-ezobor 
eaete óvatosságra int, meri ki tudja, 
íu.ío-0 dől dugába az egész ünnep­
éé« vétotieu baleset miatt? Beéri

dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész 
sürgős megkeresést intézett Holló 
Barnabás szobrász-művészhez, a 
Bocskay-szobor készítőjéhez és sür­
gősen kérte válaszát _ arra, hogy a 
szeptember 30-ára kitűzött időben 
megtartható lesz-e a szoborleleple- 
zés; vájjon nem történt-e baj a 
szobor ércbeöntésénél ?

Azóta letelt a 3 nap, de Hollo 
Barnabás szobrász nem válaszolt a 
megkeresésre és most már joggal 
tartanak attól, hogy az órcbeöntés- 
nél a karcagihoz hasonló baj tör­
tént. Már pedig az összes meghívó­
kat szétküldték cs országra szóló 
botrány lenne, ha a szoborleleple- 
zóst nem lehetne megtartani, mert 
már megérkezett Wekerle Sándor 
kormányéi nők levele is, amelyben 
jelzi, hogy a kabinet a böszörmé­
nyi szoborleleplezési ünnepélyen 
képviseltetni fogja magát.

Hogy a vármegye közönsége 
mindenkép biztosítva legyen, Wesz- 
prómy Zoltán főispán a reggeli, 
Kovács Gyula alispán az esti vo­
nattal a fővárosba utaztak, hogy 
még a mai nap folyamán megnéz­
zék az ércöntőben, hogy sikerült-e 
az ércbeöntés ? Á főispán és alis­
pán ma fog tisztelegni a kormány­
elnöknél is. Mint értesülünk, a kor­
mányt az ünnepélyen egyik mi­
niszter fogja képviselni.

Elég sajnálatos dolog, hogy a 
vármegye közönsége mindeddig 
nem is tudja, hogy megtartható 
lesz-e a szoborleleplezés ?

BJDOSSÁGOH.
Kossuth-ünnepély.

Kossuth Lajos születésnapja.

Debrecen város közönsége minden év­
ben kegyelettel ünnepelte meg Kossuth 
Lajos, Magyarország egykori kormányzójár 
nak születésnapját. E napon felujulnak a 
nagy idők emlékei minden magyar ember 
szivében és hálás szívvel gondol a nemzet 
megváltójára, a kinek szelleme örökké fog 
élni, a mig magyar ember ól e földön.

Este 8 órakor kezdődött a Kossuth 
emlék-ünnepély a Törő-ftie vendéglőben, a 
melynek nagy terme megtelt a polgárság 
legelőkelőbbjeivel. A bejáratnál Kossuth képe 
apró gyertyalángok reszkető fényében csil­
logott Az ssztalfőn Koriaa József polgár- 
mester, Oláh Károly tanácsnok, Márton 
Imre pár . ein A, Herczogh János, Kertász 
István, Boldogh István, dr. Bacsó Dezső 
stb. foglaltak helyet.

Az eteő felköszöntőt Márton Imre 
mondta, majd utána beszéltek: B. Nagy 
Sándor, dr. Király Péter, B. Nagy János, 
akik a függetlenségi eszme diadalára ürítet­
ték poharukat.

A lakoma a késő éjjeli órákig el­
tartott.

* Bapthtik u alispánnak. A
debreceni baptista hitközség Kovács 
Gyula alispánnak remek kivitelű 
bibliát és énekes könyvet aján­
dékozott.

* Rendőrségről. Mile Pál rendőr- 
focalmazó a mai nappal kezdte meg egy 
hónapra terjedő szabadságét.

* Szakosztályi ülés. Az ipartestület 
szabó szakosztálya tegnap délután az ipar­
testület tanácstermében ülést tartott. As 
ülésen ipari sérelmekkel és folyó ügyekkel 
foglalkoztak.

* Az ipartestületi elnök pere.
Az ipartestületi betegsególyző pénz­
tár volt számfejtője, Lakatos László 
tudvalevőleg súlyos vádakat emelt 
Zelinger Ede ipartestületi elnök 
ellen, aki a betegsegélyző elnöke 
is egyúttal Lakatost, miután vádjai 
nem nyertek beigazolást, elmozdí­
tották állásából, Zelinger Ede pedig 
becsületsértésért és rágalmazásért 
feljelentette a járásbíróságnál. Ez 
ügyben már ki is tűztek a vég­
tárgyalást, de azt el kellett halasz­
tani, mert Lakatosnak, aki idő­
közben elköltözött Debrecenből, az 
idézést nem tudták kézbesíteni.

* Izraeliták aj éve. Zsidó vallásu 
polgártársaink ma, csütörtökön ünnepük Ros 
Haeonok, az uj év ünnepét Az 5667-ik év 
következik az izraelita időszámítás szerint. 
Debrecenben délelőtt istenitiszteletek lesznek 
az összes izraelita templomokban.

* ötóálUtáe. Ma délelőtt a Pavilion- 
kaszárnyában katonai utóállitást tart a pol­
gári és katonai vegyes bizottság.

* Ssabósztrájk készük A deb­
receni szabómunkások vasárnap 
délután szervezkedő gyűlést tartot­
tak az »Otthon* kávéhazban, amely­
ben elhatározták, hogy 25% bér­
emelést kérnek, azonkívül közös 
műhelyek felállítását és az »otthon- 
ülő" darabszám-rendszer eltörlését. 
A szabómestereket tegnap délután 
3 órakor hívták össze az ipartes­
tületbe, hogy a munkások követe­
léseit megbeszéljék, de csak alig 4 
mester jelent meg, azok is kijelen­
tették, hogy béremelést nem adhat­
nak. A szabómunkások a jövő héten 
alkalmasint kimondják a sztrájkot

* Rendőr-kézbesítők kérelme. A
nagy drágaság, mely, dacára a kitűnő ter­
mésnek, országszerte uralkodik, érzékenyen 
érinti a rendőr-kézbesítőket is. A városhá­
zán már csaknem mindenkiről történt gon­
doskodás és drágasági pótlékokkal igyekez­
tek pótolni a fizetés hiányait A rendőr- 
kézbesítőkről megfeledkeztek. Pedig ezek 
ép olyan szolgái a városnak, mint a többi, 
családos emberek, akiknek 80 krajcár napi- 
bérből kell megélniök. Most ők is kérelem­
mel fordultak a tanácshoz, őket vagy fize­
tés javításban, vagy drágasági pótlékban 
részesítsék. A méltányosság azt hozna ma­
gával, hogy a tanács az 6 részükre is jut­
tatna valamit. Nyolcvan krajcár bizony 
édes kevés azoknak, akik délután ie tarta­
nak hivatalos órákat

* A Kossuth Lajos jótékony sas 
tattérsaeág f. hó 33-án este 7 órakor a 
„Debrecen* sörosarnok kis éttermében köz 
gyűlést tart Tárgy: A szegény gyermekek 
felruházása.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a kővetkező haláleseteket jelentet 
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak. 
Veres Margit ev. ref. 14 hónapos, őzv. Ma­
jor Miháiyné ev. ref. 69 évea PadwvJ* 
Erzsébet róm. kath. 78 éves, Hódos István 
ev. ref. 90 éves.

te és tartós ruhákat 8«F« El
^ __ MJkA: *

Debreowm, Pt&ox-utcza 4L síim alatl$
nasytnllkkai éppen ssaafcea.



1906 szeptember 20 DBBRSCZEMI ÜJ8Ä0

, * "Ä'TSjiftai:

EiSEEe|^^|
SrÄVSIaiÄ. 40 

közül felvettek szigorú vizsga után ll-et, 
fedtük d-et jó, 7-et elégséges eredménynyel, 
A jól vizsgázotUk között ismét van egy 
debreceni fiú: Szabó István városi adópénz­
táros hasonnevű fia.

* A nagyerdei rablótámadás 
tetteseit elfogták, A Nagyerdőn 
történt vakmerő rablótámadás ügyé­
ben a csendőrség tegnap is nagy 
buzgalommal folytatta a nyomo­
zást. A négy rabló közül a már 
elfogott Szikszay Pálon kívül, az 
éj folyamán Rókasi Mihályt sike­
rült csak kózrekeriteni, akit a csend­
őrök Homok-utcai lakásán fogtak 
el. Még a délelőtt folyamán meg­
került Tar József és később Novák 
József is. Az elfogott rablókkal 
azután Patakinét szembesítették, aki 
mindegyiket felismerte. A négy 
uíonállót ma átadjak a kir. ügyész­
ségnek.

* A magyarországi cipész, csiz­
madia munkások és munkásnők szak­
egyletének helyiesoportja által szeptember 
2-án tartott szüreti estélyén a kővetkezők 
fizettek felül: Nemes Gábor 10 kor., Varga 
Károly 6 kor., Nagy János, Domokos István 
5—5 kor., Kovács István, Péntek Sándor 
4—4 kor., özv. Szabó József né, Szilágyi és 
Benes, Horváth Gusztáv, id. Bakóczi János, 
Szilváéi Kálmán, Rátkai Imre 3—3 kor., 
Toldi József, Tóth Sándor, Szinetár Sámuel, 
Kecskés Péter, Zeke László, Gyarmati Mi­
hály, Bokor Mihály, Fiák Lajos, Varga 
István, N. N., Koller Ferenc, Köröskényi 
István, Kiss Péter, Osváth Lajos, Madai 
Imre, Elek Ferenc, Kohn Márton, Varkoly 
József, Kiss János 2—2 kor., Böszörményi 
József és Sólyom Géza 1 kor. 60 fill., Mül­
ler Gotthárd, Schhu Mihály, Páll Lajos, 
iíj. Bakóczi János 1—1 kor., melyekért ez­
úton mond köszönetét a rendezőség.

* Eltűnt gyermek. Napok ótaipol
keresik mindenfele a kis 10 éves 
Boruzs Mihály 111-ik elemista ta­
nulót, aki szüleinek lakásáról nyom­
talanul eltűnt. Ráakadni mindez­
idáig nem tudtak. Még 13-án eltá­
vozott atyjának Eötvös-utcai laká­
sáról, hova nem tért többé vissza. 
Aggódó szülei kérésére a rendőr­
ség elrendelte köröztetésőt

* Jó karban levő rövid zongorát 
megvételre keres Pogány mérnök, Erzsébet­
űt 5. sz.

* Menyasszonyi ajándékok, gyer­
mekjátékok, női kézi-táskák csoda olcsó ár­
ban kaphatók a budapesti Koronás Áruház­
ban. Debrecen, Piao-u. 7.

* A legszebb férfidivat cikkek nagy 
választékban kaphatók Aszmann Ferencnél, 
Debrecen, Városi bérpalota, Városházzal 
szemben.

* Kiadó lakás. Vár-utca 8. számú 
háznál utcai 3 szobás lakás május 1-re ki­
dó. Értekezhetni Suhajdával.

* Sok nézője akadt a Nyakkendő 
Király fényes kirakatainak, a hol a férfi 
divat őszi újdonságai láthatók. Meglepő szép 
nyakkendők már 1 koronától, kalapok 4 ko­
ronától feljebb.

* Üveges munkát és képkeretezést 
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* ByermekraML, blousok, szoknyák, 
pongyolák, aljuk, utazó felöltök feltűnő 
olcsó árban lesznek kiárusítva Mahnágyi- 
féle női felöltő-áruházban.

* Köszvény, csuz, rbeuma, fej szaggal 
tás ellen legjobb, leghathatósabb a Menthol 
szesz. Ára 1 K. Kapható *86aa. és Jéna 
drogueriájában, Debrecen, Kossuth-uíca 6.

Á »Hungária0 kávéháziján minden nap zcns-ssíái?
* Talbilmozott raktár miatt gyermek-, női és 

iérfi-h&rianyák leszállított árban kaphatók Bartha 
üzletében.

* Szülők Ügyeimébe! Diákok 
részére legszebb üukaiapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolcsóbban 
Feketénél.

* A hires Hajdúsági bajuszpedrő
csodahatását külföldön is elismerik, mert 
bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy 
doboz 50 fillér. — Kapható GRÓSZ NAGY 
FERÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. az. „Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

* 100 darab valódi angol zephír bluskelme
eddig 6, most 3-60 korona darabja Bartkánál,

* Kitűnő szabású férfi divaimgek 
1 írt. 75 kr., 2 írt és 2 írt 50 kr. 
Feketénél.

* Az idény előhaíaéása folytán napernyők fél 
árban kaphatók Bartha üzletében.

* Legyőzők, nyakláncok, bross-ifik, fülbevalók­
ból Igen szép választékot találunk Mentse árókázá- 
ban, Kossath-utoa 4. szám.

* Női kézitáskák, övék, arefátylak, nyak­
kendők, zsebkendők nagy választékban Bartbánál.

TÁVIHATOK.
Gróf Tisza az osztrák pénz 

mellett.
Nagyvárad, szept. 19. Nagy- 

Szalonta városházát akar építtetni 
s ajánlatot hirdetett egy nagyobb 
kölcsönre. A legelőnyösebb ajánla­
tot egy bécsi bank tette, de az 
állandó választmány azt javasolta, 
hogy ha magasabb kamatra is, de 
magyar banktól vegyenek fel köl­
csönt. Biharra egye mai ülésén e 
tárgyban gróf Tisza István beszédet 
tartott s kijelentette, hogy e tekin­
tetben nem szabad hazafiaskodni, 
hanem igenis fogadják el az olcsó 
osztrák kölcsönt.' a közgyűlés 180 
szavazattal 1 ellen Tisza István 
gróf javaslatát fogadta el.

Bérczy Béla vádjai.
Budapest, szept. 19. Az öngyilkos 

Búrczy Béla rendőrkapitány „Az Ujeóg“ c. 
lap hasábjain súlyos vádakkal illette dr. 
Boda Dezső r.-főkapitányt es Pebáry r.-ka- 
pitányt. Utóbbiak most kijelentik, hogy e 
vádak elejétől kezdve rágalmak.

Apponyt gróf Egerben,
Eger, szept. 19. itt ma nyílt meg a 

képzőművészeti társulat vándorkiállítása,
, melyen Apponyi Albert gróf is részt vett.
| Egerig minden állomáson nagy imnepléaek- 
Vben volt része. Egerben az ünneplés csak 
í nagyobb arányokat oltott. Samassa érsek 
j kocsiján ment a városba, ahol szép beszéd- 
, dal nyitotta meg a képkiállitást

A Magfyegési tárgyalások.
Becs, szept. 19. A szakbizottsá­

gok ma folytatták a kiegyezési tár­
gyalásokat s késő estig tanácskoz­
tak. Vasárnap az Összes szakrefe­
rensek Budapestre utaztak s ott 
fognak vasárnap ős hétfőn tár­
gyalni.

Budapest, szept. 19. A Magyar 
Táviroda jelenti, hogy bár ugyan 
még mindég éles ellentétek van­
nak mindkét részről, de remény 
van arra, hogy ezek az ellentétek 
el fognak simulni.

Becs, szept. 19. Osztrák részről 
felmerült az az óhaj, hogy a dele­
gáció ülései októberről novemberre 
haíasztassanak el, miután az osz­
trák delegátusokat a választási re­
formok előmunkálatai elfoglalják. 
A delegáció ülései azonban Buda­
pesten lesznek. Szó van arról is, 
hogy a legutóbb választott delegá­
tusok vegyenek részt a tanácsko­
zásokon, miután már hasonló eljá­
rásra 1869-ben volt is precedens.

Az orosz forradalom.
Pótervár, szept. 19. A P. T. O. fel­

hatalmazást nyert annak kijelentésére, hogy 
teljesen alaptalan a külföldi lapoknak az a 
hire, hogy Miklós cár Németországba szán­
dékozik utazni. A cár rövid ideig időzik a 
finn öbölben és onnan visszatér Péterhofba.

Varsó, szept. 19. Ma délután a Visz­
tula mindkét partját katonaság szállta meg 
az uj hid környékén és a folyót hadihajók­
kal elzárták. Ezután tüzetes vizsgálatdk után 
900 egyént, többnyire munkásokat és mér­
nököket, letartóztatták. Nagyrészüket azon­
ban nemsokára szabadon bocsátották.

Helsindsfors, szept. 19. A haditörvény­
szék ítélete alapján ma reggel a svaoborgi 
tengerészek közül 17 embert agyonlőttek, 
80-at különböző ideig tartó kényszermunkára 
Ítéltek és besorozta őket a büntetettek csa­
patába, 11 egyént fölmentettek.

Vasúti katasztrófa.
Newyork, szept. 19. Do bér kö­

zelében, Oklahoma kerületben a 
Rock Island-vasut egy része a Ci­
marron folyóba esett. A beérkezett 
jelentések szerint száz személy ele­
tet vesztette. Utólag még a követ­
kezőket jelentik a borzalmas sze­
rencsétlenségről :

London, szept. 19. Nagy vasúti 
katasztrófa történt Oklahomban, az 
Egyesült-Államokban. A Canadian 
Pacific vasút tizenhárom Pullmann- 
kocsiból álló vonata tegnap dél­
után Tower helységnél a Cimarron

6ZP0EH
brH

erő és kalap Áruház Dreher sötcsamok miM
Óriási választék mloáeooeel

£ «6 ír Ä"i. divat
Figyelem I „Közpoatt" címre Figyelem 1

cikkeikbe
Telefon 436.

Találkozzunk a lí
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folyón haladt át, mely a vihartól 
és esőtől hatalmasan megdagadt. A 
mikor a vonat a hidra ért, a hid 
hirtelen 1 észak agt és egy kocsi 
kivételévé) az egész vonat 30 méter 
mélyen a hid alatt fekvő folyóba 
zuhant. A vonaton aránylag kevés 
irtás volt, de még igy is legalább 
I5D ember a vízbe fűlt. Tegnap 
v-s-íig 47 holttestet húztak ki.

TŐBVÉISYKEZBS.
§ Betörő asszonyok. Betöréses lopás­

ai vádolva állottak tegnap a büntető tör­
vényszék előtt Tóth Zsuzsámra és Szökési 
Juliánná nevű mikepércsi nők.^ A két asz- 
szony ez év január havában Vámos-Peresen 
betört Forgács Lajos ottani földbirtokos la­
kásába és onnan ingóságokat loptak. A teg­
napi főtárgyaláeon nem tagadták a nekik 
tulajdonított bűn cselekmény eket és igy a 
törvényszék Tóth Zsuzsánnát — ki már ha- 
onló tetteiért büntetve, volt, — 6 havi bör­

tönre, Szökési Juliánnál pedig 3 napi fog­
házra ítélte. Az ítélet jogerős.

Ii0«r nyomtatványt
gyorsan, ízlésesen és olcsón || ||

0

mim x

Bebreseal Újság
nyomdája,

Lamprecbt-paiota 42,

HTKá ALKALOM!
Osak risvssS ideig tart

VtrSew árúbáz
a Bika kávéházzal szemben.

Nem kidobott péoz.
hanem határozottan gyiimölcsöztelő tőke az, amit 
a Scott-féle Emuisio-órt kiadunk, mert a 
jó, erőteljes egészség- mindig többet ér a vagyon­
im!. A Scott-féle Emuisio a legjobb norvé­
gjai gyógv-csu kamájolajat tartalmazza és kizá­
rólag csakis ezt a minőséget használjak a tíeott- 
féle Emui sió készítésére. A magaban sajátsá- 
•aps Scott-féle készítési eljárás 30 éven át 
gyűjtött tapasztalatoknak és tanulmányoknak az 
■ eredménye. Ezen szer rendkívüli hatáserővel hu­
es ott, ahol betegséget gyógyítani, vagy a be­
tegség pusztító következményeit kell leküzdeni, 
gyors és biztos sikert ér cl. Ä közönséges csu­
kamájolajjal megközclíthetőleg sem lehet oly 
kedvező, biztos eredményeket elérni, mint a 
ScoU-fé-le Einnlsio-vni.

A Scott-féle Emulsio valódisá 
gának jele a „hátán nagy csukahala 
vivő nalász“ védjegy. --------------

Ezen lapra való hivatkozással és
VS nil.. • es-wéZ «5<gí
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: -.................................
nr BHPAI Emo. „Városi ppfszortara'',

BUDAPEST, IV„ VÁCZI-UTOA 3V50.
Bgy eredeti üveg ára; » kor. fillér.

Kapható minden gyógyszertárban. ^4,

Síi vés figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ

Szeptember 30±n feloszlik
Az összes meglevő árok: Karto­
nok, Bariietek, Szövetek, női és 
urí fehérnemüek stb. — Leszálltéit 

árén eladatnak.

A legújabb
Cbíoé-S#/en>-ÖVtk 

Bőr- és <Sún?n)i'ÖVgk 
Csipkg-Ecbarpok

Sziobázi Sálak
és

Plaid Sálak
öagyt/álasztékbai) kaphatók

BoSzgay J. «s TSa
diVatárúházábao

Debrecen Kossútb-ú. 5.
nagy raktáramat,
valamint motortizemü szabadal- 
mázott kávépörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimat,
mely Ízre, nvamíra és zamatra felfll- 
muihntatWro. kapható:

^ János
rtnniat és Trieszti ki-
v. behozatali üzletében

Pr.z- és MiV.Ws-itrza sarkán.

Megnyílt! Megnyílt!

Merklsr Soma
Plac-u, 43. sz- alá áthelyezett

ernyőgyára
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők
a legkényesebb ízlést is kielégítő dne vi 
lasztékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Javítások és áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek.

5 Iskola-idényre
™ nfcrmek-ernyök 80 k'tól feltebh

Van szerencsénk a tisztelt vevő- 
közön séget értesíteni, hogy női di­
vat és Confectio üzletünket a
mai napon eladtuk Klein és Selb­
mann uraknak, kiknek egyike, G-elb- 
mann Hermann uv, hosszú éveken ke­
resztül buzgó és lelkiismeretes, munka­
társunk és üzletvezetőnk volt és ki a 
nagy közönség igényeit minden tekintet­
ben ismeri és kielégíteni fogja.

Midőn ez alkalommal hálás kőszé­
né tünket fejezzük ki hosszú éveken ta­
núsított szives támogatásukért, nagyon 
kérjük a tisztelt vevőközönséget, hogy 
utódunktól sem méítóztassanak meg 
vonni ezen pártfogást. Ők is minden 
erejükkel azon lesznek, hogy e támo­
gatást minden tekintetben kiérdemeljék

Kiváló tisztelettel:

Wallerstein fölep fiai
Ä8®1»K»®€5«MUU

Kérelem
a oagy közönséghez

Mint a fenti értesítésből kitűnik, a 
Wallerstein-féie üzletet (Kistem- 
plommal szemben) készpénzen megvet­

tük és a legdivatosabb árukkal

női mhakelmékben, vá­
szon és asztalneműéi­
ben, továbbá női és gyer­

mek felöltőkben
újonnan szereltük fel.

Az átvett árukat pedig

meglepő jutányosán
nagy engedménnyel árásitjuk.

Kitűnő alkalom .f<Í**se€ 
olcsón vásárolni.

Elvűnk mindig az les?: Jé áru» 
kát olcsón adni S

Kérjük a mélyen tisztelt vevőkő- 
zönséget ezen vállalkozásunkat jó aka­
rattal fogadni és bennünket támogatni.

Kiváló tisztelettel:

Klein és gelbmann
btj. cég.

JíőS ruhákat saját nretermfinkben a 
legmodernebb kivitelben készítünk.
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Donogáa és Somossy

Bebrecea, Kistemplombaaár.
Menyasszonyi kelengye és 

szőnyegárnkázában
raktárra érkeztek az

BJJi horo»

5aaeg»s«8SS39*l
minden nagyságban

Aiánltab az njonnan l>e-
Csillagos" fii.rendezett

sseriizlotet (Csapé-n. 16.
szám a.), amely legalkaí Hatvan-utcza 8. szám alatt,
masabb és legolcsóbb be.

vásárlásl forrás.

gyönyört itfteiágaL

Ssiwele.li» lions ílanellek,
Selymek. Felezők,

fiSK" Óriási választék!

Grönberpr és GM, Szegedi paprika különlegességek.
"P^rtesitem a t. vevőközönséget, hogy tiz- 

letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy- 
kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato- | 
lásával tetemesen megnagyobbítottam. Ki ? 
váló jó minőségű káwéfajjokbői nagy j 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy ku- | 
lön helyiséget rendeztem he. Ennek meg­
tekintésére felhívom a t. vevőközönség 
__—figyelmét. —■

Iiladenfeld J. Jenő j
Városház- cs Rózsa-utca sarok.

Be és kivitel. I

teS5E93®!S«®®3

Legbiztosabb
ezépitőszer a

Fáy-íéle Arc-Crém
m&MmM

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak

Előnyös feltételek,Kaszanyitzky EndreHatása csodás!

Egy tégely I kor. KtS/íttYS
Egyedül kapható a készítő

Gpéss Hagy Ferencz
gyógyszerésznélDebrecen, Kossath-n, 8. „Arany 

egyszanm gyógyszertár.

Mintákkal kívánatra ingyen és bftrmenWe szolgálok
Debrecen, Piae-u. 57.

4««Ajánlja a legnagyobb 
WT V választékban és a
jly 1 legjutányosabb árak
gU* 1 mellett Ditmár, Brun-
8 bm B ner 6s hasai gyárt-
F yL 1 toányii asztali függő
fi! lámpákat
FíÉiüffit Astral,

lőgSEéibz és vízvezetési váüalatit

Debrecen* PéterSa-otca I§,illatszerek minden illatban 1—2—3 korona üregje,
l, Meteor, Ap- 

& polo, csoda, nap, vil- 
i lam, petroleum ős 

szósz AuorgázégSk- 
I ® kel. — Úgyszintén 
\ porcellán és angol 

fayanze, tea, 
jA kávé, mooca és

' • mosdó, valamint
mindennemű

||É|£A asztali cognac,
iay ti, és likőrös üveg

készletácet, ma- 
pwKTO V jolika, bronz és 

ohinaezüst uj- 
donságokat,

Telefon szám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
kőagyag csövek és erős horgonyle­
mezből készült saját gyártmányú 
fürdőkád raktáron. Minden e szak­
mában előforduló javítások szak­
szerűen, gyorsan és jutányos árban eszközí!- 

teínek — jótállás mellett. fc55

Legjobb szabássá
és szarvasbőrglace, svéd

Scltóil ISliÍF Vidék: megrendelések pontosan és gyor 
san teljesittetnek.

Árie:yzékkel kívánatra fetenive szolgál. legjobb feíJsaKsodtrő a felres úebnoscl
keztyfi, kötszer és or­
vosi müszertárában Ö!VSS(Í bajuszpedrőVendéglői és kávéházi felszerelések,

DEBBECZBB8
(Piac-n. 12. (Stencinger-ház.)

LegSiaomafeb kétszersült,
szigorúan karlsbadi előírás szerint készítve.

FabéJ-kétszersfilft,
igen előnyös meleg borral leöntve pecsenye- 

compotuak.

Cacas-kétssersflit,
» legfinomabb fiumei cacaoból előállítva,

Kapható egyedül: 3590

Horgonyt Károlynál
Batthyánl-ntca 15. sz. alatt.
Bátor vagyok mélyen tisztelt vevőim figyel­

mét, felhívni arra, ho:.' említett kétszersültek a 
hétfői reggeli süteményhiányt a legjobban pótolják.

iy,,ini«wnEc ». .»'t.wwyy.VTTw"——c.i-miyp-' nmti w

nagyon alkalmas a rövid idő 
akit bebizonyult egészségi
.. ........ SURG-féle

*»» féjjl, jy kszef^l« I nfítel1 a tajnzt.
E531 I dohaz *9*e 40 fillér, ygy

Késcitője » fBraV <ára :

MIHALOVITS JENŐ
gyégynzertir»

szBfvirvy, a váboshás:ia j szaarne*

a legkHßii6l$b fog epém
a tdg tisztán tartásához. Nem elég csak 
® Í02viz a foghusra lerakodott kártékony 
tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy 
ha valami fog cémmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-féle K eladónt, 

_mely az egyedüli kitűnő fogtiszti tő szer.

,S~i\

I
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é-------&PBÓ B1BDETESBK.
li rij,A 10 raA> 40 fillér, minden további er.ó 
! ,1 ó;n,-T. vantctra>'i> betűkkel nyomtatott szó
} - - 4krü}oiir,8 tallér.-- - .... .....
I l^Atbetrf tooikMÍtiiiekra P<>n,*««‘ ***■'’ 

Kelünk, h* a ssükséftes peataoétyei
I! kUdetlk,

6 Apró hirdetések előre fizetendők. *
« StP0*"-----------

Ajánlat«

VILLAMOS jó kar- 
lian tartási bérlet.
Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telefo­
nok, nj berendezések és ja­
vítások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te- 
lei'onokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elek trete chnikni Vá- 

. . i’ u.óvári L. Debrecen Kossuth-u1 1., az 
ivarban.
A.RISNYAKÖTŐ IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyitu 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

.JSKUNIÍAIjASI szőlő és gytimölcs-telepünk- 
' ről kitűnő minőségű fajalma nagyban és ki­

csinyben kapható üzletünkben. Lusztig és 
Ban Simonffy-u. 2. Városi bérház. 8869

ECCESSIuS
Inga és sálon órák, pontos 

íf -f 1 zsebórák és szép ékszerek lég­
ii l olcsóbban KÚRIÁN GYULA

■QI órásnál Debrecen, Piac-utca 42,

Javítások legolcsóbban jótállással.

AGY bolt haromajtós, a legforgalmasabb pon­
ton Csapó-u. 11. azonnal kiadó esetleg ké­
részben is.

MaZUEEYEK, sző lő földek legolcsóbb árban, 
igen kedvező fizetési feltételek mellett kapha­
tók. Bővebbet Gcréby Pálnál Deák Terenc-u. 
13. sz. __________ 8728

ÉGY istálló kiadó. Értekezhetni főtér 44 szám 
alatt az ügyvédi irodába. 8981.

HASZNÁLT és uj hordók Péterila 76. sz. kap­
hatók. Telefon sz. 43.

MEGLEPŐEN szép Blous újdonságok érkeznek 
naponta Márton Gyula divat üzletében, Piac- 
iitoa 9. sz. Negyválaszték Mosó ílanel ós 
Barchetekbon. 9009

a LEGSZEBB téli tartani való gyümölcsöket, 
íj. m. faj almákat és körtéket kaphatni Bán 
Kálmán csemege üzletében, Egyház-tér. 9024

I JDÖNSÁGOK férfi és női felöltőkben, téli­
kabátokban, úgyszintén férfi és női szövetek­
ben megérkeztek és előnyös heti vagy havi 
rcszlotfizctésro igen olcsó árban árusittatnak 
KO MN HERMANN HATVAN-U. 17. szám 
alatti divatáruházában. Állandó nagy raktáron 
van vászon, kanavász, továbbá jó mosó velez 
és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyök 
csak jóminőségü szövetekből.

KÉT egymásba nyíló, külön bejárattal biró bú­
torozott szoba kiadó. Eötvös 11. sz. 9045

KIADÓ LAKÁS Csók-u. 3. Egy utcai úri lakás 
kiadó. 9047

ÓRA és ékszerjavitásokat legolcsóbban eszkö­
zöl Pintér Dezső órás ékszerüzletében Főtér 
12. Stencinger ház. Dús választék órák és 
ékszerekben. 8881

MAGYAR és porosz kőszenet, x al,amint I-ső r. 
bükkfaszenet állandóan nagy raktárban tartok. 
Varga Károly, Hatvan-u. 7Ó, 8524

BÚTOROZOTT szoba Füvészkert-utea 8. szTa, 
OU. 1-óre kiadó. — Értekezhetni az utcai la- 
kteban-............. __ 0062
Ai.i) ,.".y két nobialakásból s cgyébb méV 
lékhrV ekl - t álló ház. közel a vasúthoz« 

" Ív h-tvlep ... 8Z. Értekezni ugyanott. 9060

HURKA ESTÉLY! Ma hurka estély a Rucához 
címzett vendéglőben, Vígkedvű Mihaly-u. 67 
szám. — Tisztelettel Neumayer Janosné. 9063

Kereslet«
KI hajlandó fényképező gépemet kerékpárra el­

cserélni. Vígkedvű Mihály-n. 11. 8749
RAKTÁRNOKI, felügyelői, vagy ehez hasonló 

állást keres a fővárosban 25 éven át első 
rangú vasüzlet cs vasgyárban ilyen minőség­
ben alkalmazva volt úri ember. — Cim a 
kiadóban. ________ 901 ■)

MUST hordáshoz jó lovu gazdákat keresek. —
Lorántffy-u. 14. sz. __________9052

VOLT TISZTViSELÖ bármily irodai alkalma­
zást keres. Cim a kiadóban.

INTELLIGENS urinő házvezetőnői állást keres.
Cim Bogdáudi Irén, Kut-u. 3. 9059

ÜGYES kereskedő segéd felvétetik — Kertész 
Sándor üzletében, Kossuth-utca. 9057

JŐ HÁZBÓL való ügyes hu tanulónak felvéte­
tik Komlóssy Lajos üzletében. 9065

INTELLIGENS szolid űatal leány, szép írással, 
könyvvelésben jártas, pónztárnoknői, esetleg 
irodai állást keres. — Szives ajánlatokat kér 
„Megbízható“ jeligére a kiadóba. 9064

Eladás«
BOLT és irodaberendezést darabok, kávéper. 

gelő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrii- 
Ptac-u. 43.______________ 8906

HÁZHELYEK eladók a vasúti állomás meüetí
olcsóbban mint bárhol. Tulajdonos Sümeghv 
Béla Csapó-utca 11. sz. 900g

HONVÉD-UTCA 14. számú ház — óriási na?v 
telek — nj épülettel eladó! Értekezhetni f0. 
bet a Nagy Lajos irodájában, Csapó-u. 13.

flNYÁTBIRTOK eladás. 37 kát. höídláw 
birtok, jó minőségű homok talaj, a Koutsek 
kertészete közelében, a diószegi kövezett ut 
mentén, 300 □ öles Mzttjlekre (felosztott) 
felosztva. D öle: 50, 60 óe 70 krajcárjával 
vagy pedig nagvobb parcellázásban is eladó! 
— Szőílő termelésre is kitűnő talaj. — Érte­
kezhetni a tulajdonossal, mindég 12 óráié 
d. u. 2 óráig, Füvészkert-utea 8. sz. a. 904.;

ELADÓ a Rákóezy-kertbe, Bocskay állomáshoz
20 percnyire, 3 hold, 107 kadrat szőllő, tér! 
méssel vagy anélkül. Értekezhetni lehet Páni 
Péter fodrász üzletében, Petöfi-tér 6. Mám 
alatt és Apafi-utca 143. szám aLttt. 905g

ÉLADÓ TANYA Debrecentől 6 kilométernyi» 
a Telegdy sóstóhoz vezető ut mellett. 14 kÉ 
tasztrális hold jóminőségü fekete föld épülő 
tekkel együtt eladó. Értekezhetni Széchenyi 
utca 53. sz. alatt. 90(51.

KEIL-LÄKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Kei 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Kei 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :
ICOSiTSEK GÉZA cégnél Debrecen»

mÓvakodjunk
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek

használatától és

igyúok természetes

Bikszádi vizet
amely orvosi vélemények szerint több­
féle bajok bántalmainál ajánlva van.

e*- KAPHATÓ MINDENÜTT.
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

Bikszádi gyógyfürdő és ásványvíz források igazgatósága.

t',‘ ■ •>“=«* "PC" « Debreceni 01.1« erem .éjiben (TuUjde,,4» Th&n Gyula,)


